
COMUNE DI BELLINZAGO NOVARESE   

                            ORIGINALE
DELIBERAZIONE N. _9_
DEL __ 29.02.2016__ 

Estratto del verbale di deliberazione del Consiglio comunale

Adunanza straordinaria di 1^ convocazione - Seduta pubblica

 
OGGETTO :  REVOCA DELLA DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE N. 49 DEL
23.12.2015 AVENTE PER OGGETTO: “D.P.R. 160/2010 S.U.A.P. SPORTELLO UNICO PER LE
ATTIVITA' PRODUTTIVE – CONVENZIONE.”

L’anno duemilasedici,  addì  _VENTINOVE_ del  mese di   _FEBBRAIO_ alle  ore 18,00,
nella Sala delle adunanze consiliari.

Previa l’osservanza delle formalità prescritte dalla vigente Legge e dallo Statuto Comunale,
vennero oggi convocati a seduta i Consiglieri Comunali.
All’appello risultano:

Presenti Assenti

DELCONTI Giovanni Sindaco X

APOSTOLO Pier Luigi Consigliere X giustif.

BARACCO Luigi Consigliere X

BOVIO Chiara Consigliere X

BOVIO Manuela Consigliere X

BOVIO Mariella Consigliere X

GIACON Alice Consigliere X

LUONGO Pierpaolo Consigliere X

MIGLIO Moreno Consigliere X

PIAZZA Walter Consigliere X  

ROSSI Sergio Consigliere X giustif.

SPONGHINI Fabio Consigliere X    

VERDELLI Reginaldo Consigliere X

TOTALE 11 2

        Il Segretario comunale Dott.ssa GIUNTINI Francesca provvede alla redazione del presente
verbale.
          Essendo legale il numero degli intervenuti, il Dott. DELCONTI Giovanni, nella sua qualità di
Sindaco,  assume la  presidenza  e  dichiara  aperta  la  seduta  per  la  trattazione  dell’oggetto  sopra
indicato.
      Sono presenti gli Assessori esterni, Dott.ssa GAVINELLI Roberta e Dott.ssa MIGLIO Roberta.



Deliberazione C.C. n. 9 del 29.02.2016

OGGETTO: REVOCA DELLA DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE N. 49 DEL
23.12.2015 AVENTE PER OGGETTO: “D.P.R. 160/2010 S.U.A.P. SPORTELLO UNICO PER LE
ATTIVITA' PRODUTTIVE - CONVENZIONE.”.
 
L'Assessore  Luongo  Dott.  Pierpaolo  relaziona  come  segue  sulla  proposta  di  deliberazione  in
oggetto.

IL CONSIGLIO COMUNALE

Premesso che: 
- l’art. 38 della L. 122/2008 e il D.P.R. 160/2010 hanno riformato l’istituto dello Sportello

Unico per le Attività Produttive (SUAP), introducendo elementi fortemente innovativi sul
piano organizzativo e procedurale, 

- tra  le  principali  novità  introdotte,  il  SUAP deve  operare  con  modalità  informatiche  e
telematiche in tutte le fasi del procedimento, dalla ricezione delle pratiche, al rapporto con
gli Enti terzi; 

- che  Il  Comune  di  Bellinzago  Novarese,  sino  alla  data  del  31.12.2015  ha  esercitato  le
funzioni inerenti lo SUAP in convenzione con altri Comuni;

- che a  seguito della  scadenza della  convenzione con il  Comune di  Oleggio,  ritenendo le
condizioni proposte per il rinnovo eccessivamente onerose e non rispondenti alle proprie
scelte  organizzative,  questa  Amministrazione  ha  ricercato  condizioni  più  vantaggiose   e
soprattutto  più  flessibili  e  idonee  a  dare  attuazione  allo  sviluppo  organizzativo
programmato;

- che in tale logica è stata proposta ed approvata dal Consiglio Comunale in data 23.12.2015,
la convenzione con il Comune di Borgomanero che tuttavia non ha avuto concreto avvio in
quanto subordinata all’implementazione dell’organico dello Sportello che però non prevede
tempi brevi;

- che  per  tanto  sono  state  ricercate  altre  forme  di  collaborazione  e  altre  soluzioni
organizzative; 

Preso atto che: 
- per  svolgere le  nuove funzioni  previste  dalla  riforma le  Camere di  Commercio,  tramite

InfoCamere,   società  consortile  di  informatica,  interamente  partecipata  dalle  Camere  di
Commercio italiane e dalle loro Unioni, e con il coordinamento di Unionecamere, hanno
realizzato una soluzione informatica conforme ai requisiti funzionali e tecnici indicati dal
D.P.R. n.160/2010

- che in virtù del combinato disposto degli artt.  38 D.L. n.112/2008 convertito nella legge
n.133/2008 e 4 del DPR n.160/2010, i Comuni possono avvalersi del portale e dei servizi
messi a disposizione dalle Camere di Commercio senza alcun onere a carico del Comune;

-  a tal fine, sono stati presi opportuni contatti con la Camera di Commercio di Novara ed
acquisita la documentazione che definisce modalità e termini di utilizzo della piattaforma
telematica;

- valutata  positivamente  la  proposta  sia  dal  punto  di  vista  organizzativo  in  quanto
immediatamente  operativa  che  dal  punto  di  vista  economico  in  quanto  l’utilizzo  della
soluzione informatica e dei servizi connessi è a titolo gratuito, con deliberazione G.C. N.10
in data 04.02.2016 è stata approvata l’adesione  del Comune di Bellinzago Novarese alla
Convenzione  con  la  Camera  di  Commercio  di  Novara  per  l’utilizzo  della  piattaforma
informatica realizzata dalle camere di commercio per l’esercizio della gestione telematica
delle pratiche  dello Sportello Unico delle Attività Produttive;



- ravvisata, quindi, l’opportunità di procedere alla revoca della deliberazione consiliare n.49
in data 23.12.2015, avendo individuato una soluzione organizzativa alternativa alla gestione
associata che meglio risponde alle scelte strategiche di questa Amministrazione; 

- evidenziato che l’utilizzo della piattaforma telematica della Camera di commercio, in quanto
a titolo gratuito, consente di ridurre significativamente i costi di gestione sia con riferimento
a quelli  prima sostenuti (pari a circa €10.500,00 annui), che a quelli  preventivati con la
nuova convenzione   pari  a  circa  €.  8.000 senza  per  altro  far  venir  meno la  qualità  del
servizio all’Utenza, attesa la validità della piattaforma telematica.

VISTA la legge 7.08.1990, n.241 ed in particolare l’art. 21-quinquies. (Revoca del provvedimento)
“1. Per sopravvenuti motivi di pubblico interesse ovvero nel caso di mutamento della situazione di
fatto non prevedibile al momento dell'adozione del provvedimento o, salvo che per i provvedimenti
di  autorizzazione  o  di  attribuzione  di  vantaggi  economici,  di  nuova  valutazione  dell'interesse
pubblico originario, il provvedimento amministrativo ad efficacia durevole può essere revocato da
parte  dell'organo  che  lo  ha  emanato  ovvero  da  altro  organo  previsto  dalla  legge.  La  revoca
determina  la  inidoneità  del  provvedimento  revocato  a  produrre  ulteriori  effetti.  Se  la  revoca
comporta pregiudizi in danno dei soggetti direttamente interessati, l'amministrazione ha l'obbligo
di provvedere al loro indennizzo”.

Rilevato che la deliberazione consiliare in questione, non avendo dato luogo ad alcun accordo, non
ha prodotto  alcun  effetto  giuridico,  e  che  per  tanto  la  revoca  della  stessa  non comporta  alcun
pregiudizio diretto o indiretto ad interessi giuridicamente rilevanti.

IL SINDACO invita quindi alla discussione. Segue discussione, per cui si fa rimando al verbale di
seduta, durante la quale intervengono i consiglieri : Sponghini Fabio, Bovio Mariella, il Segretario
ckmunale Dott.ssa Giuntini Francesca, i cui interventi saranno riportati nel verbale di seduta.

Esaurita la discussione il Sindaco pone in votazione la presente proposta di deliberazione. 

Quindi 
IL CONSIGLIO COMUNALE

VISTA la proposta di deliberazione in oggetto.

SENTITA la relazione dell'Assessore Luongo Pierpaolo, che costituisce preambolo della proposta
di deliberazione sottoposta al Consiglio Comunale per l'approvazione.

UDITI gli interventi  dei consiglieri sopra citati,  per il  cui contenuto integrale si fa rimando al
verbale di seduta.

VISTO  lo Statuto Comunale.

VISTO E PRESO ATTO del parere favorevole espresso ai sensi e per gli effetti di cui all’art.49, 1°
comma, del D. Lgs. 18.08.2000, n.267 dal Responsabile dell’Area tecnica; 

CONSIDERATO  E  DATO  ATTO  che,  non  derivando  oneri  a  carico  del  bilancio,  il  presente
provvedimento non è soggetto al parere di regolarità contabile di cui al medesimo art.49 del D. Lgs.
18.8.2000 n. 267; 



RICONOSCIUTA la propria competenza ai sensi del combinato disposto dell’art.  42 del D.Lgs.
n.267/2000 e ss.mm.ii. e dell’art. l’art. 21-quinquies della legge n 241/1990 e ss.mm.ii.; 

Si dà atto che al momento della votazione sono presenti 11 consiglieri, come risultanti dall'appello.

Con votazione resa per alzata di mano dagli aventi diritto, il cui esito sotto riportato è accertato e
proclamato dal Sindaco:  
PRESENTI  N.   11
VOTANTI N.    7
VOTI A FAVORE N.    7
VOTI CONTRARI N.    =
ASTENUTI                N.    4 (Bovio Mariella, Baracco Luigi, Sponghini Fabio, Bovio Chiara)
 

D E L I B E R A

Per le motivazioni  indicate  nella  sopra  riportata  relazione  del  Sindaco  che  costituisce  altresì
preambolo della presente deliberazione e che qui si intende riportata e trascritta per formarne parte
integrante e sostanziale, di: 

1. Di revocare la deliberazione C.C. n. 49 del 23.12.2015 avente per oggetto: “D.P.R. 160/2010
S.U.A.P. SPORTELLO UNICO PER LE ATTIVITA' PRODUTTIVE - CONVENZIONE.”.

Successivamente,

IL CONSIGLIO COMUNALE

Con separata votazione resa per alzata di mano dagli aventi diritto, che ha dato il seguente esito
accertato e proclamato dal Presidente:
PRESENTI  N.   11
VOTANTI N.    7
VOTI A FAVORE N.    7
VOTI CONTRARI N.    =
ASTENUTI N.    4 (Bovio Mariella, Baracco Luigi, Sponghini Fabio, Bovio Chiara)

stante l’urgenza, dichiara la presente deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi dell’articolo
134, comma 4 del D.L.vo 18/08/2000, n. 267. 

(Degli interventi di cui si fa menzione nel presente verbale è stata effettuata fonoriproduzione su supporto magnetico, così come sono stati registrati
su nastro tutti gli interventi dell'intera seduta consiliare. La trascrizione integrale della fonoriproduzione costituisce il separato verbale di seduta che
viene conservato agli atti a documentazione della seduta e a disposizione dei consiglieri e degli aventi titolo).
 Letto, confermato e sottoscritto,



                    IL PRESIDENTE                                IL SEGRETARIO COMUNALE            
        F.to      DELCONTI Dott. Giovanni                                   F.to      Dott.ssa Francesca GIUNTINI 

                 
       

Copia della presente deliberazione è stata pubblicata all’Albo Pretorio  on line il  12.03.2016
e vi resterà per 15 giorni consecutivi.

Bellinzago Novarese,  12.03.2016

                  Il Segretario comunale
                            F.to       Dott.ssa Francesca GIUNTINI

Documento prodotto con sistema automatizzato del Comune di Bellinzago Novarese. Responsabile Procedimento: Margherita Barbero (D.Lgs. n.
39/93 art.3). La presente copia è destinata unicamente alla pubblicazione sull'albo pretorio on-line.
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